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     Πρόλογος 

                           

 

Η παξνύζα εξγαζία πξαγκαηνπνηήζεθε ζηα πιαίζηα ηεο 

εξεπλεηηθήο εξγαζίαο (project) ηεο Α’ Λπθείνπ ησλ Λπθεηαθώλ Τάμεσλ 

Πύιεο Ν. Βνησηίαο. Τν αληηθείκελν ηεο κειέηεο είλαη ηα Μέζα 

Κνηλσληθήο Γηθηύσζεο θαη ζπγθεθξηκέλα ην Facebook, Twitter, 

Instagram θαη Google+. 

 



Η Δξεπλεηηθή εξγαζία νξγαλώζεθε ζε 4 ενόηηηες. 

 Σηην πρώηη ενόηηηα παξνπζηάδνπκε ην Facebook ηε ιεηηνπξγία ηνπ αιιά 

θαη ηε ζθνπηκόηεηά ηνπ. Οη θίλδπλνη πνπ ειινρεύνπλ είλαη πνιινί κε θπξηόηεξν 

απηόλ  ηεο αιινίσζεο ηεο ειιεληθήο γιώζζαο. 

 Σηην δεύηερη ενόηηηα γίλεηαη ιόγνο γηα έλα άιιν κέζν θνηλσληθήο 

δηθηύσζεο ην Twitter, πσο ιεηηνπξγεί αιιά ηαπηόρξνλα καο δίλνληαη θαη 

ζπκβνπιέο γηα ηελ πξνζηαζία ησλ ρξεζηώλ. 

 Η ηρίηη ενόηηηα πεξηγξάθεη ην Instagram, ηα ραξαθηεξηζηηθά ηνπο όξνπο 

ρξήζεο ηνπ αιιά θαη  ηνπο θηλδύλνπο πνπ ππάξρνπλ. 

Η ηέηαρηη ενόηηηα πεξηγξάθεη ηελ ηζηνξία ηνπ Google+,ηα 

ραξαθηεξηζηηθά ηνπ θαη ηνπο ηξόπνπο ζύλδεζεο. 



 

 
Σι είναι το Facebook;  
Σο Facebook είναι ιςτοχϊροσ κοινωνικισ δικτφωςθσ που ξεκίνθςε ςτισ 4 

Φεβρουαρίου του 2004. Οι χριςτεσ μποροφν να επικοινωνοφν μζςω 

μθνυμάτων με τισ επαφζσ τουσ και να τουσ ειδοποιοφν όταν ανανεϊνουν 

τισ προςωπικζσ πλθροφορίεσ τουσ. Όλοι ζχουν ελεφκερθ πρόςβαςθ ςτο να 

ςυμμετάςχουν ςε δίκτυα που ςχετίηονται μζςω πανεπιςτθμίου, κζςεων 

απαςχόλθςθσ ι γεωγραφικϊν περιοχϊν. Θ εγγραφι είναι δωρεάν, και 

όπωσ ζχει δθλϊςει ο δθμιουργόσ του «είναι δωρεάν και κα είναι για 

πάντα». 

 

Ο ιδρυτισ του  Facebook 

Ο Μαρκ Ηάκερμπεργκ ίδρυςε το Facebook ωσ μζλοσ του Πανεπιςτθμίου 

Χάρβαρντ. Αρχικά δικαίωμα ςυμμετοχισ είχαν μόνο οι φοιτθτζσ του 

Χάρβαρντ ενϊ αργότερα επεκτάκθκε για τθν Ivy League. Σο όνομα τθσ 

ιςτοςελίδασ προζρχεται από τα ζγγραφα παρουςίαςθσ των μελϊν 

πανεπιςτθμιακϊν κοινοτιτων μερικϊν Αμερικάνικων κολεγίων και 

προπαραςκευαςτικϊν ςχολείων που χρθςιμοποιοφςαν οι νεοειςερχόμενοι 

ςπουδαςτζσ για να γνωριςτοφν μεταξφ τουσ. Tο 2005 το δικαίωμα 

πρόςβαςθσ επεκτάκθκε ςε μακθτζσ ςυγκεκριμζνων λυκείων και μζλθ 

οριςμζνων μακθτικϊν κοινοτιτων, ενϊ το 2006 θ υπθρεςία ζγινε 

προςβάςιμθ ςε κάκε άνκρωπο του πλανιτθ που θ θλικία του ξεπερνοφςε 

τα 13 χρόνια. 



Σο Facebook ςιμερα ζχει πάνω από 1 διςεκατομμφριο ενεργοφσ χριςτεσ, 

κατατάςςοντάσ το ζτςι ςτθ λίςτα ταξινόμθςθσ του Alexa ωσ ζνα από τα 

δθμοφιλζςτερα web sites του πλανιτθ (2ο μετά το Google). Επίςθσ, το 

Facebook είναι ζνα από τα δθμοφιλζςτερα sites για ανζβαςμα 

φωτογραφιϊν με πάνω από 14 εκατομμφρια φωτογραφίεσ κακθμερινά. Με 

αφορμι τθ δθμοτικότθτά του, το Facebook ζχει υποςτεί κριτικι και 

κατθγορθκεί ςε κζματα που αφοροφν τα προςωπικά δεδομζνα και τισ 

πολιτικζσ απόψεισ των ιδρυτϊν του. Ωςτόςο θ ςυγκεκριμζνθ ιςτοςελίδα 

παραμζνει θ πιο διάςθμθ κοινωνικι περιοχι δικτφωςθσ ςε πολλζσ 

αγγλόφωνεσ χϊρεσ. 

 

Πλεονεκτιματα  Facebook 

 Γνωριμία και θ επαφι ατόμων με κοινά ενδιαφζροντα, απόψεισ 

κακϊσ και ιδζεσ.  

  Οι χριςτεσ ζχουν τθν δυνατότθτα ενθμζρωςθσ ςχετικά με 

πολιτιςτικζσ και  κοινωνικζσ εκδθλϊςεισ που λαμβάνουν χϊρα ςε 

διάφορα μζρθ εντόσ θ εκτόσ τθσ  περιοχισ τουσ και μποροφν να 

παρευρεκοφν. 

 Επίςθσ Βρίςκουν παλιοφσ φίλουσ, γνωςτοφσ από τα μακθτικά και 

φοιτθτικά χρόνια. 

 Tο Facebook αποτελεί μζςο διαςκζδαςθσ και ψυχαγωγίασ κακϊσ οι 

χριςτεσ ανταλλάςουν απόψεισ μεταξφ τουσ, μακαίνουν για τισ 

διάφορεσ κοινωνικζσ-πολιτιςτικζσ εκδθλϊςεισ, βλζπουν 

φωτογραφίεσ που ζχουν δθμοςιευτεί. 

 

 Κίνδυνοι ςτο Facebook 

1. Σα ςτοιχεία ςασ  μοιράηονται με ξζνουσ 

2.  Θ προςταςία προςωπικϊν δεδομζνων και οι ρυκμίςεισ 

επανζρχονται ςε λιγότερο αςφαλι προεπιλεγμζνθ λειτουργία 

μετά από κάκε ςφνδεςθ. 

3.  Οι διαφθμίςεισ μπορεί να περιζχουν κακόβουλο λογιςμικό 



4.  Οι πραγματικοί φίλοι ςασ, εν αγνοία ςασ, ςασ κάνουν ευάλωτουσ. 

5. Απατεϊνεσ δθμιουργοφν ψευδι προφίλ.  

6.  Οι πολφωροι χριςτεσ του Facebook ζχουν χαμθλι ςυμμετοχι ςε 

δθμιουργικζσ δραςτθριότθτεσ κατά τον ελεφκερο χρόνο τουσ. 

7.  Οι περιςςότεροι κατθγοροφν το Facebook ότι προάγει τισ 

επιφανειακζσ αόριςτεσ ςχζςεισ και ότι δεν μποροφν να βρουν 

πραγματικι ςτιριξθ μζςω αυτοφ. 

8.  Σο γλωςςικό επίπεδο των χρθςτϊν του Facebook πολλζσ φορζσ 

κατρακυλάει ςε φβρεισ και χυδαιολογίεσ, ενϊ θ ελλθνικι 

ορκογραφία παραχαράςςεται. Θ  γλϊςςα είναι ζνα 

ςυνονκφλευμα αγγλικϊν, ςυντμιςεων και ελλθνικϊν. 

9.  ε χριςτεσ μικρότερθσ θλικίασ αναπτφςςεται ανταγωνιςμόσ για 

το ποιοσ κα προςελκφςει περιςςότερουσ φίλουσ, κυρίωσ του 

αντικζτου φφλου. 

10.  Διακίνθςθ Ναρκωτικϊν. 

11.  Εγκλιματα ςτα Chat rooms (Ζχουν καταγραφεί πολλά 

περιςτατικά προτροπισ ςε ομαδικι αυτοκτονία ςτο Facebook). 

12.  Παιδικι Πορνογραφία: (Παιδόφιλοι, άτομα υπεράνω κάκε 

υποψίασ, δεν διςτάηουν να εκμεταλλευτοφν τθ κζςθ τουσ αλλά 

και τθ ςχζςθ τουσ(ςυγγζνεια), για να ικανοποιιςουν το 

αρρωςτθμζνο πάκοσ τουσ). 

13. Καταςκοπεία: (Απόρρθτα ζγγραφα ςε προγράμματα ανταλλαγισ 

αρχείων μουςικισ!). 

 

 

 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

 

Δίδονται απλζσ οδθγίεσ χρθςιμοποιϊντασ τισ οκόνεσ του ιςτοχϊρου, 
αναδεικνφοντασ με αυτό τον τρόπο τισ ρυκμίςεισ και τισ δυνατότθτεσ 
αςφαλοφσ χριςθσ. Ειδικότερα, ο οδθγόσ ενθμερϊνει για τα εξισ ςθμαντικά 
κζματα: 

 



 Θ κατανόθςθ τθσ πολιτικισ απορριτου και των όρων χριςθσ (privacy 
και terms) ωσ το πρϊτο και πολφ ςθμαντικό βιμα κατά τθν εγγραφι 
μασ. 

 

 Θ ςθμαςία τθσ δθμοςίευςθσ προςωπικϊν ςτοιχείων με ςφνεςθ κατά 
τθν εγγραφι μασ ςτο Facebook. 

 

 Πϊσ μποροφμε να ρυκμίςουμε και να αςφαλίςουμε το λογαριαςμό 
μασ από ενζργειεσ παραβίαςθσ ι υποκλοπισ. 

 

 Σο χρονολόγιο και ο τοίχοσ μασ: πϊσ μποροφμε να περιορίηουμε τθν 
πρόςβαςθ ςτα προςωπικά μασ ςτοιχεία και να ελζγχουμε πϊσ 
εμφανίηεται το χρονολόγιό μασ προσ άλλουσ χριςτεσ του Facebook, 
πϊσ μποροφμε να κρατάμε τον ζλεγχο των κοινοποιιςεϊν μασ, και 
πόςο ςθμαντικό είναι να γνωρίηουμε τισ ρυκμίςεισ απορριτου. 

 

 Οι φίλοι μασ ςτο Facebook – φίλοι ι … γνωςτοί «άγνωςτοι»; Πϊσ 
δθμιουργοφμε επιμζρουσ λίςτεσ με ςυγκεκριμζνεσ επαφζσ, πϊσ 
προςτατεφουμε τουσ φίλουσ μασ από τα ανεπικφμθτα βλζμματα, 
πϊσ αφαιροφμε άτομα που δε κζλουμε να βρίςκονται πια ςτθ λίςτα 
των φίλων μασ, πϊσ μποροφμε (και πρζπει να) μπλοκάρουμε 
προβλθματικζσ επαφζσ. Επιπλζον, επιςθμαίνεται θ λειτουργία 
ανάδειξθσ των κοινϊν δεδομζνων μεταξφ δφο χρθςτϊν ωσ άλλο ζνα 
ςθμείο προςταςίασ τθσ ιδιωτικότθτασ που πρζπει να προςεχτεί. 

 

 Αναηιτθςθ - ποιον μποροφμε να βροφμε και ποιοσ μπορεί να μασ 
βρει: πϊσ αναηθτοφμε «φίλουσ», πϊσ ρυκμίηουμε ποιοσ κα μπορεί 
να μασ βρει μζςα από το Facebook, πϊσ αποφαςίηουμε εάν το 
χρονολόγιo μασ κα μπορεί να βρεκεί μζςω δθμόςιων μθχανϊν 
αναηιτθςθσ. 

 

 Προςτατεφουμε τισ φωτογραφίεσ μασ από ανεπικφμθτα βλζμματα: 
ενθμερωνόμαςτε για τθ ςθμαςία τθσ προςταςίασ φωτογραφιϊν και 
βίντεο, ςεβόμενοι το δικαίωμα κάκε ατόμου επάνω ςτισ δικζσ του 
δθμοςιεφςεισ και φωτογραφίεσ. 

 

 Εφαρμογζσ: πϊσ μποροφμε να εγκαταςτιςουμε / απεγκαταςτιςουμε 
μια εφαρμογι, πϊσ μποροφμε να αναφζρουμε μια εφαρμογι, πϊσ 
περιορίηουμε τθ λίςτα των ατόμων που κα μακαίνουν τι κάνουμε 
ςτισ εφαρμογζσ. 



 

 Επίςθσ, αναδεικνφεται θ ςθμαςία τθσ γνϊςθσ των τρόπων που οι 
εφαρμογζσ μποροφν να αποκτιςουν πρόςβαςθ ςε δεδομζνα μασ 
μζςω των φίλων μασ, κακϊσ και τι πρζπει να προςζχουμε όταν 
χρθςιμοποιοφμε τθ λειτουργία «Μου αρζςει!». 

 

 Πϊσ μποροφμε να απενεργοποιιςουμε ι να διαγράψουμε το 
λογαριαςμό μασ. 

 

 Πϊσ μποροφμε να αποκλείςουμε ενοχλθτικζσ επαφζσ & εφαρμογζσ, 
να ανακτιςουμε τον ζλεγχο του λογαριαςμοφ μασ και να 
αναφζρουμε ανάρμοςτθ δραςτθριότθτα ςτο Facebook. 

 

 Ο δεκάλογοσ τθσ αςφαλοφσ χριςθσ ιςτοχϊρων κοινωνικισ 
δικτφωςθσ. 

υμπεράςματα 

        Μια νζα επιςτθμονικι ζρευνα, υπό τον ψυχολόγο αμ Γκόςλινκ του 
πανεπιςτθμίου του Σζξασ, διαπίςτωςε ότι τα προφίλ του Facebook (και των 
άλλων υπθρεςιϊν κοινωνικισ δικτφωςθσ, που ςυνολικά φτάνουν τα 700 
εκατομμφρια παγκοςμίωσ) αντανακλοφν τθν αλθκινι προςωπικότθτα των 
χρθςτϊν και όχι κάποια εξωραϊςμζνθ εικονικι ταυτότθτα, αντίκετα με τθν 
ευρζωσ διαδεδομζνθ αντίλθψθ ότι μάλλον ςυμβαίνει το τελευταίο. 
φμφωνα με τθν ζρευνα θ ςυντριπτικι πλειονότθτα των χρθςτϊν 
μεταφζρει μια γενικά ακριβι εικόνα για τον χαρακτιρα τουσ, είτε γιατί 
ςυνειδθτά δεν ωραιοποιεί τα πράγματα, είτε γιατί το προςπάκθςε, αλλά 
απλοφςτατα δεν ζπιαςε! 

 Για το λόγο αυτό, οι ερευνθτζσ ςυμπεραίνουν ότι τα προφίλ ςτα κοινωνικά 
δίκτυα δεν λειτουργοφν ωσ «προπαγάνδα» κάποιου, όςο ωσ τρόποσ 
γνιςιασ κοινωνικισ επαφισ, όπωσ το τθλζφωνο. Θ αυκεντικότθτα των 
προφίλ εξθγεί και το γεγονόσ ότι τα κοινωνικά δίκτυα γίνονται ολοζνα πιο 
δθμοφιλι, κακϊσ οι χριςτεσ αιςκάνονται ότι μποροφν να εμπιςτευκοφν τισ 
πλθροφορίεσ που παίρνουν μζςα από το Facebook ι το MySpace. 

Θ θλεκτρονικι κοινωνικι δικτφωςθ και θ ςφναψθ ςχζςεων μζςα από 
εφαρμογζσ, όπωσ το Facebook , ζχει λάβει τεράςτια εξάπλωςθ ςτο 
διαδίκτυο και είναι ιδιαίτερα δθμοφιλισ τρόποσ επικοινωνίασ για τουσ 
νεαροφσ χριςτεσ, κάτω από 20 ετϊν. 



 

Σι είναι; 

• Σο Twitter (Σουίτερ) είναι ζνασ ιςτοχϊροσ  κοινωνικισ δικτφωςθσ 

που επιτρζπει ςτουσ χριςτεσ του να ςτζλνουν και να διαβάηουν 

ςφντομα μθνφματα (μζχρι 140 χαρακτιρεσ), τα οποία ονομάηονται 

τουίτσ (Tweets). Δθμιουργικθκε τον Μάρτιο του 2006 από τον Σηακ 

Ντόρςεϊ και δθμοςιεφκθκε τον Ιοφλιο του ίδιου χρόνου. Θ υπθρεςία 

ζγινε γριγορα δθμοφιλισ και ςιμερα ζχει 200 εκατομμφρια 

ενεργοφσ χριςτεσ. Σο Twitter ζχει πάνω από 250 εκατομμφρια 

χριςτεσ (2014).  

• Σο Twitter ανικει ςτθν ευρφτερθ κατθγορία των Social Media και 

κεωρείται το δεφτερο δθμοφιλζςτερο αυτι τθ ςτιγμι πίςω από το 

Facebook. φμφωνα με τα τελευταία οικονομικά αποτελζςματα, το 

Twitter ζχει 271 εκατ. ενεργοφσ μθνιαία χριςτεσ. 

• Αυτό που χαρακτθρίηει το ςυγκεκριμζνο Κοινωνικό Δίκτυο από τα 

υπόλοιπα, είναι οι δθμοςιεφςεισ με όριο τουσ 140 χαρακτιρεσ, 

κακϊσ επίςθσ και θ προϊκθςθ του δθμόςιου διαλόγου. Θ χριςθ του 

ζχει να κάνει κυρίωσ με τθν ενθμζρωςθ και ςτθν 

Ελλάδα χαρακτθρίηεται ωσ το μζςο τθσ ατάκασ. 

http://www.socialmedialife.gr/tag/twitter
http://www.socialmedialife.gr/tag/facebook
http://www.socialmedialife.gr/108759/twitter-second-quarter-2014-financial-results/
http://www.socialmedialife.gr/category/weeks-top/twitter-tweets/


Πϊσ λειτουργεί το twitter ? 

 

• το Twitter κάκε χριςτθσ δθμιουργεί δωρεάν το δικό του προφίλ, το 

οποίο αποτελείται από εικόνεσ και διάφορεσ πλθροφορίεσ, όπωσ 

μίνι βιογραφικό, περιοχι διαμονισ, username κλπ. 

• Σο username, ι αλλιϊσ ψευδϊνυμο, ζχει πολφ μεγάλθ ςθμαςία 

κακϊσ χρθςιμοποιείται περιςςότερο και από το όνομα του χριςτθ. 

Οι περιςςότεροι είναι γνωςτοί από το ψευδϊνυμο τουσ, κακϊσ ζνασ 

χριςτθσ για να αναφζρει ζναν άλλον χρθςιμοποιεί το username. 

• Κάκε προφίλ μπορεί να δθμοςιεφςει μθνφματα με μζγιςτο όριο τουσ 

140 χαρακτιρεσ, τα λεγόμενα και ωσ tweets. Από προεπιλογι, κάκε 

λογαριαςμόσ δθμοςιεφει δθμόςια, με οποιονδιποτε χριςτθ του 

ίντερνετ να μπορεί να προβάλλει τα μθνφματα του. Βζβαια, υπάρχει 

και επιλογι για ιδιωτικά tweets, αν και δε ςυνίςταται για τθν 

καλφτερθ εμπειρία. 

• το Twitter δε ςυναντάει κανείσ φιλίεσ, αλλά ακόλουκουσ, ι αλλιϊσ 

followers. Δεν είναι απαραίτθτο για δφο χριςτεσ να ακολουκεί ο 

ζνασ τον άλλον. Κάκε χριςτθσ ακολουκεί όποιουσ κζλει και 

ακολουκείται από οποιονδιποτε. Αυτό ςθμαίνει πωσ ο κακζνασ 

διαμορφϊνει τθν αρχικι του ςελίδα με περιεχόμενο το οποίο 

επικυμεί, αν και το Twitter ζκανε πρόςφατα κάποιεσ αλλαγζσ.  

Ζτςι απλά λειτουργεί το twitter, τίποτα παραπάνω! 

 

Σρόποι ςφνδεςθσ twitter ! 

Σο Twitter παρζχει διάφορουσ τρόπουσ ςφνδεςθσ. Αν χρθςιμοποιείτε 

υπολογιςτι, τότε μπορείτε να το επιςκεφκείτε μζςω του 

www.twitter.com, ι μζςω τρίτων εργαλείων, όπωσ το TweetDeck, το 

http://www.socialmedialife.gr/106156/twitter-gia-arxarious-ta-eidi-ton-tweets-kai-pou-emfanizetai-to-kathena/
http://www.socialmedialife.gr/109080/twitter-extra-tweets-to-timeline/
https://twitter.com/
http://www.socialmedialife.gr/tag/tweetdeck


οποίο μάλιςτα ανικει ςτο Twitter. Από κινθτζσ ςυςκευζσ μπορείτε να 

χρθςιμοποιιςετε κάποια από τισ εφαρμογζσ για Android, iOS, Windows 

Phone, κακϊσ και άλλεσ εφαρμογζσ. Επίςθσ, για κινθτζσ ςυςκευζσ 

υπάρχει και το mobile.twitter.com 

 

Σι κερδίηεισ ? ? ? 

Εδϊ μπαίνουν τα "community κόλπα"... μπορείσ να ακολουκιςεισ (follow) 

άλλουσ εγγεγραμμζνουσ χριςτεσ ςτο twitter (γνωςτοφσ - φίλουσ - 

ςυγγενείσ ι ακόμα και άςχετουσ) και από τθν κεντρικι ςου ςελίδα να 

βλζπεισ όλα τα μικρά μθνφματα που γράφουν ι ςτζλνουν αυτοί 

κακθμερινά. Αυτό με τθ μια ςθμαίνει πωσ αν το account ςου το 

χρθςιμοποιιςεισ κακαρά για φίλουσ ςου, μπορείσ για παράδειγμα ενϊ 

είςαι ςε ζνα μπαράκι να ςτείλεισ ζνα SMS ςτο twitter account ςου, όπου 

ενθμερϊνεισ γνωςτοφσ και φίλουσ που είςαι και αν κζλουν να ζρκουν να 

ςε βρουν.  

 

Εκτόσ από αυτι τθ χριςθ, ζχει μετεξελιχκεί ςε ζνα party place όπου 

χριςτεσ από όλο τον κόςμο που βαριοφνται να γράφουν κατεβατά ςε 

blogs, γράφουν τισ ςκζψεισ τουσ ι πράγματα που κεωροφν ενδιαφζροντα 

και κζλουν να τα μοιραςτοφν με όςουσ ζχουν επιλζξει να τουσ 

ακολουκοφν (τουσ followers τουσ δθλαδι που παρακολουκοφν τισ 

δθμοςιεφςεισ τουσ).  

 

Καμιά φορά λειτουργεί και ωσ "μίνι κλειδαρότρυπα" όπου μπορείσ να 

παρακολουκείσ τθν ιδιωτικι ηωι κάποιων ανκρϊπων, πάντα εφόςον οι 

ίδιοι επιλζγουν να τθ μοιράηονται μζςα από τισ δθμοςιεφςεισ τουσ. Ζχει 

μζλθ γνωςτοφσ πολιτικοφσ, καλλιτζχνεσ και κάκε είδουσ celebrity μζχρι 

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.twitter.android&hl=el
https://itunes.apple.com/us/app/twitter/id333903271?mt=8
http://www.windowsphone.com/en-us/store/app/twitter/0b792c7c-14dc-df11-a844-00237de2db9e
http://www.windowsphone.com/en-us/store/app/twitter/0b792c7c-14dc-df11-a844-00237de2db9e
http://www.windowsphone.com/en-us/store/app/twitter/0b792c7c-14dc-df11-a844-00237de2db9e
http://www.windowsphone.com/en-us/store/app/twitter/0b792c7c-14dc-df11-a844-00237de2db9e
https://about.twitter.com/products/list
https://mobile.twitter.com/


εξειδικευμζνουσ επιςτιμονεσ ι ανκρϊπουσ που μπορεί να καυμάηεισ και 

κα ςου άρεςε να παρακολουκείσ μζςα από αυτά τα μικρά μθνφματα να 

δεισ πωσ περνάνε τθ μζρα τουσ. 

 

Applications : To Twitter ζγινε διάςθμο, ζτςι και οι εφαρμογζσ για αυτό 

πετάγονται εδϊ κι εκεί ςαν τα μανιτάρια και καλά κάνουν γιατί μασ κάνουν 

τθ ηωι ευκολότερθ. 

Twitterfon : για το iPhone 

TweetDeck : Για να ζχουμε εφκολα και γριγορα το Twitter ςτον browser 

μασ 

Tweetlater : Για να κάνουμε schedule κάποια tweets μασ 

Twitpic : για να ανεβάηουμε φωτογραφίεσ ςτο Twitter 

Σwitter For Android : εφαρμογι του Twitter για κινθτά με Android και 

πολλζσ ακόμα που κα βρείτε ςτθν πορεία. Ζχει φτιαχτεί ολόκλθρθ 

βιομθχανία εφαρμογϊν πλζον για το Twitter. 

το Twitter μπορείσ να βρεισ από τουσ πιο απλοφσ ανκρϊπουσ μζχρι και 

τουσ πιο γνωςτοφσ celebrities παγκοςμίωσ και αν είςαι τυχερόσ να ζρκεισ 

ςε επαφι μαηί τουσ (θλεκτρονικι βεβαίωσ βεβαίωσ…) 

Πζρα από “φυςικά πρόςωπα” μπορείσ να βρεισ ζνα κάρο εταιρίεσ που 

διαφθμίηονται και λζνε τα νζα τουσ μζςα από το Twitter. (πολφ ςθμαντικό 

για να μακαίνεισ τα νζα πρϊτοσ). 

 

 

 



 

ΔΙΑΦΟΡΕ FACEBOOK-   TWITTER 

• ε αντίκεςθ με το status του Facebook, τα tweets είναι από 

προεπιλογι ορατά ςε όλουσ μζςω του προφίλ του χριςτθ. Οι 

χριςτεσ του Twitter μποροφν να παρακολουκοφν (follow) τα tweets 

άλλων χρθςτϊν – να γίνουν, δθλαδι, followers (ακόλουκοι) τουσ. 

Θ χριςθ του Twitter μπορεί να γίνει μζςω του επίςθμου ιςτοχϊρου 

(twitter.com), αλλά και μζςω τρίτων εφαρμογϊν ι ακόμθ και με 

SMS. 

Αν και πολλοί ςυνθκίηουν να αναφζρουν το όνομα του Twitter μαηί 

με αυτό του Facebook, οι δφο υπθρεςίεσ ζχουν ςθμαντικζσ διαφορζσ 

με το Twitter να ζχει πιο ενθμερωτικό χαρακτιρα, ζχοντασ εξελιχκεί 

ςε ςθμαντικότατο εργαλείο εναλλακτικισ ενθμζρωςθσ.  

• ε ςφγκριςθ με το Facebook το οποίο φιλτράρει και δείχνει ςτο 

χριςτθ ςυγκεκριμζνεσ δθμοςιεφςεισ ςτθν αρχικι ςελίδα και όχι 

όλεσ, όποιεσ αυτό κεωρεί ςθμαντικότερεσ, ςτο Twitter εμφανίηονται 

όλα τα tweets των χρθςτϊν που ακολουκεί κανείσ.  

 

ΚΙΝΔΤΝΟΙ TWITTER 

 

H γριγορθ "μετάδοςθ" νζων και ενθμερϊςεων μζςω ιςτοςελίδων 

κοινωνικισ δικτφωςθσ, όπωσ το Twitter, μπορεί να "μουδιάςει" τθν 

αίςκθςθ τθσ θκικισ μασ ι να μασ κάνει να αδιαφοροφμε ςτον ανκρϊπινο 



πόνο, ςφμφωνα με επιςτιμονεσ. 

Νζα ευριματα δείχνουν ότι οι ροζσ των πλθροφοριϊν που παρζχουν οι 

ιςτότοποι κοινωνικισ δικτφωςθσ είναι πολφ γριγορεσ για τθν "θκικι 

πυξίδα" του εγκεφάλου και μπορεί να βλάψει τθ ςυναιςκθματικι 

ανάπτυξθ των νεαρϊν ατόμων. Σο Twitter, το οποίο επιτρζπει ςτουσ 

χριςτεσ να ανταλλάςςουν μθνφματα 140 χαρακτιρων ι και λίγότερουσ, 

τονίηει ςτθν ιςτοςελίδα του ότι αποτελεί λφςθ ςτθν υπερςυςςϊρευςθ 

πλθροφοριϊν, παρά αποτελεί αίτιό τθσ. 

 

Για να κλείςουμε με πλιρθ κατανόθςθ του twitter, ασ εξθγιςουμε απλά 

κάποιεσ ςυμβουλεσ για τθν προςταςια των παιδιων. 

 

 Ακολουκοφμε χριςιμεσ ςυμβουλζσ για να προςτατζψουμε τα 

παιδιά μασ και να τα βοθκιςουμε να αποφφγουν τουσ κινδφνουσ των 

ιςτοςελίδων κοινωνικισ δικτφωςθσ: 

 Μθν απαγορεφετε τα παιδιά ςασ τθν 

πρόςβαςθ ςτα Μζςα Κοινωνικισ 

Δικτφωςθσ. υνικωσ, αυτό οδθγεί ςε 

αντίκετα αποτελζςματα. 

 Διδάξτε ςτα παιδιά ςασ ότι δε 

δθμοςιοποιοφμε υλικό με προςωπικά 

δεδομζνα. 

 Μάκετε τα παιδιά ςασ ότι δεν εμπιςτευόμαςτε άτομα τα οποία δεν 

γνωρίηουμε. 

 Ακόμθ και οι γνωςτοί μπορεί να αποδειχκοφν άγνωςτοι! Προςοχι 

ςτισ πλθροφορίεσ που δίνουμε. 



 Αν αντιλθφκοφμε ότι ζχουν κλζψει τον λογαριαςμό το δικό μασ ι 

των παιδιϊν μασ επικοινωνοφμε με τθν Δίωξθ Θλεκτρονικοφ 

Εγκλιματοσ. 

 υμβουλζψτε τα  να αναφζρουν τθν κλοπι του λογαριαςμοφ και ςτο 

μζςο κοινωνικισ δικτφωςθσ που χρθςιμοποιοφμε μζςω τθσ 

προτεινόμενθσ από αυτό διαδικαςίασ (report). 

 Επιλζγουμε αςφαλζςτερουσ κωδικοφσ. 

 Ενθμερϊςτε τα παιδιά ςασ για τουσ κινδφνουσ που ελλοχεφουν όταν 

ςυνομιλοφν με αγνϊςτουσ μζςω chatrooms.  

 Mθν επιτρζπετε ποτζ ςτα παιδιά ςασ να ςυναντθκοφν με άτομα που 

γνϊριςαν μζςω των Μζςων Κοινωνικϊν Δικτφωςθσ. 

  Διδάξτε τα, επίςθσ, να αρνοφνται από μόνα τουσ να ςυναντθκοφν 

προςωπικά με άτομα που ζχουν γνωρίςει ςτα Μζςα Κοινωνικισ 

Δικτφωςθσ. Εξθγιςτε τουσ ότι οι άγνωςτοι με τουσ οποίουσ κζλουν 

να ςυναντθκοφν μπορεί να είναι επικίνδυνοι. 

  Μείνετε κοντά ςτα παιδιά ςασ και εμπλακείτε ςε κάκε δικι τουσ 

διαδικτυακι δραςτθριότθτα ςτα Μζςα Κοινωνικισ Δικτφωςθσ με τον 

ίδιο τρόπο που κάνετε ςτισ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου. 

  Μιλιςτε με το παιδί ςασ και κάντε το να ςυνειδθτοποιιςει ότι, αν 

προκφψει κάτι ξαφνικό ι ενοχλθτικό ςτο Μζςα Κοινωνικισ 

δικτφωςθσ ι ςτα chat rooms, μπορεί να κλείςει τθν θλεκτρονικι 

ςελίδα. 

  υμβουλεφςτε τα παιδιά ςασ να μθν ανεβάηουν ςτο προφίλ τουσ 

φωτογραφίεσ όπου φαίνεται κακαρά το ςπίτι τουσ, το ςχολείο ι το 

μζροσ που ςυχνάηουν. 



  Ενθμερϊςτε τα παιδιά ςασ ότι δεν πρζπει να δίνουν τα προςωπικά 

ςτοιχεία τουσ (όνομα, επίκετο, τθλζφωνα δικά τουσ ι τρίτων)  μζςω 

των Μζςων Κοινωνικισ Δικτφωςθσ ςε αγνϊςτουσ. 

  Να ζχετε υπόψθ ςασ ότι για οτιδιποτε δθμοςιεφουμε ςτα Μζςα 

Κοινωνικισ Δικτφωςθσ αποποιοφμαςτε τα πνευματικά δικαιϊματα. 

Αυτό ςθμαίνει ότι καλό κα ιταν να μθ δθμοςιεφονται ςτοιχεία και 

φωτογραφίεσ  που κα ζφερναν το παιδί ςε δφςκολθ κζςθ τϊρα ι ςτο 

μζλλον, κακϊσ, ακόμα και όταν το παιδί διαγράψει το προφίλ, 

πολλζσ πλθροφορίεσ δεν αφαιροφνται και το παιδί μπορεί να τθσ 

ςυναντιςει και αλλοφ ςτο Internet μελλοντικά. 

 

 

 

Twitter: Επεξιγθςθ Ορολογιϊν 

 

Για να κλείςουμε με πλιρθ κατανόθςθ του twitter, ασ εξθγιςουμε απλά 

κάποιεσ λζξεισ που μπορεί να μασ φαίνονται μπερδεμζνεσ.  

 

Tweet = είναι το μινυμα που ςτζλνετε ςτουσ φίλουσ ςασ που ςασ 

ακολουκοφν.  

 

Following = είναι αυτοί που ακολουκείτε, δθλαδι που λαμβάνετε τα 

μθνφματά τουσ.  

 

Followers = είναι αυτοί που ςασ ακολουκοφνε, που λαμβάνουν τα 

μθνφματα - tweets ςασ.  

 



Επίςθσ, όταν κάνουμε ζνα άρκρο ςε ζνα site ”Tweet”, μζςω του εικονιδίου 

που ζχουμε κι εμείσ παρακάτω (εκεί που ρωτάμε αν ςασ άρεςε), τότε ςτθν 

ουςία ςτζλνουμε ζνα ςφντομο μινυμα ςτουσ ακροατζσ - followers ςασ για 

το ςυγκεκριμζνο άρκρο.  

 

Αυτό είναι το twitter, απλό, αλλά πανίςχυρο αν ζχετε λίγθ φανταςία!  

 

 

 



 

 

Τν Instagram είλαη κηα δσξεάλ εθαξκνγή θνηλσληθήο δηθηύσζεο πνπ δίλεη ηελ 

δπλαηόηεηα ιήςεο, επεμεξγαζίαο θαη θνηλνπνίεζεο θσηνγξαθηώλ θαη βίληεν ζην 

δηαδίθηπν. Οη ρξήζηεο κπνξνύλ λα κνηξάδνληαη θσηνγξαθίεο θαη βίληεν κε ηνπο 

αθνινύζνπο ηνπο (followers) ή κε επηιεγκέλε νκάδα θίισλ, λα ζρνιηάδνπλ θαη 

λα δειώλνπλ όηη κηα δεκνζίεπζε ηνπο αξέζεη. 

 

Γεκηνπξγνί ηνπ Instagram 

 

Η δεκνθηιήο εθαξκνγή δεκηνπξγήζεθε από δύν απόθνηηνπο ηνπ Παλεπηζηεκίνπ 

ηνπ Σηάληθνξλη, ηνπο Κέβηλ Σίζηξνκ θαη Μάηθ Κξίγθεξ θαη μεθίλεζε ηνλ Οθηώβξην 

ηνπ 2010. Μόιηο δύν κήλεο αξγόηεξα, ηνλ Γεθέκβξην ηνπ 2010, ν αξηζκόο ησλ 

εγγεγξακκέλσλ ρξεζηώλ έθηαζε ην 1.000.000. Σήκεξα ε εθαξκνγή κεηξάεη 20 

δηζεθαηνκκύξηα θσηνγξαθίεο από όιν ηνλ θόζκν θαη 200 εθαηνκκύξηα ελεξγνύο 

ρξήζηεο. Τν όλνκα ηεο πξνέξρεηαη από ηνλ ζπλδπαζκό ηεο ιέμεο Instant 

(ζηηγκηαίν) θαη telegram (ηειεγξάθεκα). Tν 2012 ε εθαξκνγή αγνξάζηεθε από ην 

Facebook, πξνο έλα 1 δηζεθαηνκκύξηα δνιάξηα Η.Π.Α.  

 

 

Φαξαθηεξηζηηθά εθαξκνγήο 

 Ο ρξήζηεο κπνξεί λα ηξαβήμεη κηα θσηνγξαθία κέζσ ηεο εθαξκνγήο ή λα 

ρξεζηκνπνηήζεη θάπνηα πνπ έρεη ήδε απνζεθεπκέλε ζην ηειέθσλό ηνπ. 

Πξηλ ηελ θνηλνπνηήζεη κπνξεί λα εθαξκόζεη εθέ θαη θίιηξα, λα 

επηζεκάλεη[Σεκ. άιινπο ρξήζηεο ζηηο δεκνζηεύζεηο ηνπ (tag), λα πξνζζέζεη 

πεξηγξαθή θαη ηνπνζεζία θαη λα ηελ θνηλνπνηήζεη θαηεπζείαλ ζην 

Facebook ζην Twitter, ζην Flickr, ζην Tumblr θαη ζην Foursquare. 

 Οη θσηνγξαθίεο έρνπλ ηεηξάγσλν ζρήκα, παξόκνην κε ην θαξέ ησλ 

θσηνγξαθηθώλ κεραλώλ Kodak Instamatic θαη Polaroid. Οη ρξήζηεο 

κπνξνύλ λα ηηο επεμεξγαζηνύλ θαη λα δηακνξθώζνπλ ην ηειηθό 



απνηέιεζκα κέζσ εηδηθά ζρεδηαζκέλσλ θίιηξσλ θαη εηδηθώλ εξγαιείσλ 

επεμεξγαζίαο.  

 H δπλαηόηεηα εγγξαθήο θαη ν δηακνηξαζκνο βίληεν ελζσκαηώζεθε ζην 

Instagram ηνλ Ινύλην ηνπ 2013. Η εγγξαθή βίληεν ππνζηεξίδεηαη πξνο ην 

παξόλ κόλν ζηηο εθαξκνγέο iPhone θαη Android. Η κέγηζηε δηάξθεηα ηνπ 

βίληεν είλαη ηα 15 δεπηεξόιεπηα κε ειάρηζην ρξόλν ηα ηξία δεπηεξόιεπηα. 

 Γηα λα ρξεζηκνπνηήζεη θάπνηνο ην Instagram πξέπεη λα θαηεβάζεη θαη λα 

εγθαηαζηήζεη πξώηα ηελ εθαξκνγή ζην θηλεηό ηνπ ηειέθσλν, λα 

δεκηνπξγήζεη έλα ινγαξηαζκό κε όλνκα ρξήζηε θαη θσδηθό πξόζβαζεο 

θαζώο θαη λα ζπκπιεξώζεη ζηνηρεία ζην πξνθίι ηνπ.  

 Η εθαξκνγή δηαηίζεηαη γηα ζπζθεπέο Apple iOS, Android θαη Windows 

Phone.  

 Γηα ζύλδεζε ζην ινγαξηαζκό από πξόγξακκα πεξηήγεζεο ηζηνύ (web 

browser), πεγαίλεη θαλείο ζηε δηεύζπλζε http://instagram.com/ θαη 

ζπλδέεηαη κε ην όλνκα ρξήζηε θαη ηνλ θσδηθό ηνπ γηα ην Instagram. 

 

 

Όξνη Φξήζεο 

 

Υπάξρνπλ βαζηθνί όξνη ρξήζεο πνπ απαηηείηαη λα ηεξνύλ νη ρξήζηεο ηνπ 

Instagram, όπσο ην όηη: 

 νθείινπλ λα είλαη ηνπιάρηζηνλ 13 εηώλ 

  ππάξρνπλ πεξηνξηζκνί ζην αλέβαζκα βίαησλ, γπκλώλ, κεξηθώο γπκλώλ ή 

κε ζεμνπαιηθό ππνλννύκελν θσηνγξαθηώλ,  

ελώ παξάιιεια θαζνξίδνπλ θαη ηελ επζύλε γηα ηνλ ινγαξηαζκό θαη ηελ 

δξαζηεξηόηεηα πνπ πξνέξρεηαη από απηόλ.  

 

Δξγαιεία επεμεξγαζίαο 

 

 Με ηα εξγαιεία επεμεξγαζίαο ν ρξήζηεο κπνξεί λα πεξηθόςεη κηα 

θσηνγξαθία , λα επζπγξακκίζεη , λα ξπζκίζεη ηνπο ρξσκαηηθνύο ηόλνπο κε 

ηα εξγαιεία θσηεηλόηεηα , αληίζεζε , θσηεηλνί ηόλνη"  θαη ζθνηεηλνί ηόλνη , 

ηελ νμύηεηα ,ηελ ππθλόηεηα  θαη ηελ ζεξκνθξαζία ηνπ ρξώκαηνο, λα 

ζνιώζεη θάπνηα πεξηνρή  θαη λα πξνζζέζεη βηληέηα  



Κίλδπλνη 

 

  Δζηζκόο (Internet Addiction)  

 Δθθνβηζκόο (Cyber bullying) 

 Ινί (Virus)  

 Παηδηθή Πνξλνγξαθία   

 Παξαβίαζε Ιδησηηθόηεηαο  

 Υπνθινπή Πξνζσπηθώλ ζηνηρείσλ(Phishing) 

 

Κανόνες Προζηαζίας 

 Γηα ηελ πξνζηαζία ηνπο απέλαληη ζε απάηεο ζηα θνηλσληθά δίθηπα, νη 

ρξήζηεο κπνξνύλ λα αθνινπζήζνπλ κεξηθνύο απινύο θαλόλεο: 

-Φξήζε ηζρπξώλ θσδηθώλ πξόζβαζεο θαη απελεξγνπνίεζε ηεο 

ιεηηνπξγίαο απηόκαηεο ζπκπιήξσζεο, εηδηθά αλ ε ζύλδεζε ζην 

ινγαξηαζκό γίλεηαη κέζσ «έμππλσλ» θηλεηώλ ηειεθώλσλ θαη 

ππνινγηζηώλ-ηακπιεηώλ. 

-Πεξηνξηζκόο ησλ πιεξνθνξηώλ πνπ θνηλνπνηνύληαη ζην δίθηπν. 

Πξνηείλεηαη νη ρξήζηεο λα δηαρσξίζνπλ ηνπο «θίινπο» ηνπο ζε νκάδεο, 

ώζηε λα κνηξάδνληαη θάηη πνιύ πξνζσπηθό κόλν κε εθείλνπο πνπ 

πξαγκαηηθά εκπηζηεύνληαη. 

-Γεληθά, νη ρξήζηεο δελ πξέπεη λα «θαηεβάδνπλ» αξρεία ή λα 

«αθνινπζνύλ» ειεθηξνληθνύο ζπλδέζκνπο, αλ δελ είλαη ζίγνπξνη πνηνο ηα 

έρεη ζηείιεη θαη γηαηί. 

-Πξηλ από ηελ εηζαγσγή ησλ ζηνηρείσλ ζύλδεζεο, νη ρξήζηεο πξέπεη λα 

βεβαησζνύλ όηη δελ έρνπλ επηζθεθζεί κηα πιαζηή ζειίδα πνπ έρεη σο 

ζθνπό ηελ ππνθινπή ηνπο.  

 



 

Η πιαηθόξκα θνηλσληθήο δηθηύσζεο ηεο Google, έθαλε ην ληεκπνύην ηεο ην 
θαινθαίξη ηνπ 2011 θαη έθηνηε 
είλαη ην πην ηαρύηαηα αλαπηπζζόκελν δίθηπν ζηα ρξνληθά ηνπ Γηαδηθηύνπ. Απηή ηε 
ζηηγκή είλαη ην δεύηεξν ζε κέγεζνο Μέζν Κνηλσληθήο Γηθηύσζεο, έρνληαο 
πξνζθάησο μεπεξάζεη ην Twitter. Οη ρξήζηεο εθηόο από ηελ δηθηύσζε θαη ηελ 
αληαιιαγή πιεξνθνξηώλ δηαζέηνπλ πιένλ ακέηξεηεο δπλαηόηεηεο δηαζύλδεζεο 
κε πνιιά λέα εξγαιεία θαη εθαξκνγέο. Οη επηρεηξήζεηο κπνξνύλ λα δεκηνπξγνύλ 
επαγγεικαηηθέο ζειίδεο (Google+ Page) θαη λα ηηο ζπλδένπλ άκεζα κε ηελ 
ηζηνζειίδα ηνπο. Όια δείρλνπλ όηη ην κέιινλ ηνπ αλήθε. 

Πξηλ από ηελ έλαξμε ηεο ιεηηνπξγίαο ηνπ , ην Google+ νλνκαδόηαλ αξρηθά Google 

Circles . Η ππεξεζία μεθίλεζε σο κηα  πξόζθιεζε ζηηο 28 Ινπλίνπ ηνπ 2011 πξνο 

ζπγθεθξηκέλα κόλν άηνκα.  Σηηο 20 Σεπηεκβξίνπ ηνπ  2011, ην  Google+ άλνημε 

ηελ ππεξεζία ηνπ ζηα άηνκα  ειηθίαο 18 εηώλ θαη άλσ. Ωζηόζν ζηηο 26 

Ιαλνπαξίνπ ηνπ 2012 ην Google+  δέρεηαη πιένλ θαη κηα λεόηεξε νκάδα αηόκσλ 

από νξηζκέλεο κόλν ρώξεο(13+Η.Π.Α.,14+Ν. Κνξέα θαη Ιζπαλία,16+ ζηηο Κάησ 

Φώξεο). 

Τν Google+ ελζσκαηώλεη θνηλσληθέο ππεξεζίεο όπσο ην Google Profiles , θαη 

εηζάγεη λέεο ππεξεζίεο πνπ πξνζδηνξίδνληαη σο Hangouts Κύθινη, θαη ζπηλζήξεο. 

Τν  Google+ είλαη δηαζέζηκν σο  ηζηνζειίδα θαη ζε θηλεηέο ζπζθεπέο. Πεγέο, 

όπσο The New York Times, έρνπλ δειώζεη όηη πξόθεηηαη γηα ηε  κεγαιύηεξε 

πξνζπάζεηα ηεο Google λα αληαγσληζηεί ην θνηλσληθό δίθηπν Facebook,  ην νπνίν  

έρεη πάλσ από 1 δηζεθαηνκκύξην ρξήζηεο. Τν  Google+ ζεσξείηαη σο  ηέηαξηε 

επηδξνκή ηεο εηαηξείαο ζηελ θνηλσληθή δηθηύσζε, κεηά ην Google Buzz (πνπ 

μεθίλεζε ην 2010, απνζύξζεθε ην 2011), ην Google Friend Connect (πνπ μεθίλεζε 

ην 2008, απνζύξζεθε  ηελ 1 ηνπ Μαξηίνπ ηνπ 2012) θαη ην Orkut (πνπ μεθίλεζε ην 

2004, ηώξα ιεηηνπξγνύλ εμ νινθιήξνπ από ηε ζπγαηξηθή Google Βξαδηιία).  

 



Τν Ννέκβξην ηνπ 2011, ην Google+ εληάρζεθε ζηε δηαδηθαζία δεκηνπξγίαο 

ινγαξηαζκνύ γηα άιιεο ππεξεζίεο ηεο Google, όπσο ην Google Mail. Σύκθσλα κε 

ηελ αλεμάξηεηε αλάιπζε ηεο αλάπηπμήο ηνπ ην Γεθέκβξην ηνπ 2011, ε πεξηνρή 

είρε ηελ πξνζζήθε ελόο θαη’ εθηίκεζε αξηζκνύ ησλ 625.000 λέσλ ρξεζηώλ ηελ 

εκέξα, ην νπνίν κπνξεί λα αλέιζεη θαη ηα 400.000.000 κέιε από ην ηέινο ηνπ 

2012. Ωζηόζν, ζηηο 28 Φιεβάξε ηνπ 2012 ην Todd Wasserman Mashable 

αλαθέξεη πσο νη ρξήζηεο ηνπ Google+ μνδεύνπλ κόλν 3,3 ιεπηά κεληαίσο ζην 

Google+ ην νπνίν είλαη κηα πησηηθή ηάζε από 4,8 ιεπηά ην Γεθέκβξην θαη 5,1 

ιεπηά ην Ννέκβξην ζε ζύγθξηζε κε ην Facebook ηνπ νπνίνπ νη ρξήζηεο ζήκεξα 

μνδεύνπλ 7,5 ώξεο κε ηε ρξήζε ηνπο ζην Facebook ζε κεληαία βάζε. 

 

Τη είλαη ην Google+; 

Τν Google+ είλαη θπξηνιεθηηθά ην Google κε έλα "ζπλ". Τν "+" είλαη ε θνηλσληθή 
δηθηύσζε πνπ πξνζζέηεη ζε όιεο ηηο άιιεο ππεξεζίεο ηνπ Google, 
ζπκπεξηιακβαλνκέλνπ ηνπ Gmail, ηνπ YouTube θαη ηνπ Blogger. Τν Google+ 
παξέρεη δεκνθηιείο ιεηηνπξγίεο κέζσλ θνηλσληθήο δηθηύσζεο, όπσο ζρόιηα, θνηλή 
ρξήζε θσηνγξαθηώλ θαη κνπζηθήο, ζπδήηεζε κέζσ βίληεν, θ.ιπ. ζηνπο 
θνηλσληθνύο ζαο θύθινπο. Οπζηαζηηθά είλαη ό,ηη επηιέγεη ν θάζε ρξήζηεο λα είλαη, 
από κηα ζπλερή ζπδήηεζε σο κηα πιαηθόξκα πξνζσπηθήο έθθξαζεο, κε 
εξγαιεία γηα λα ην θάλεηε όζν αηνκηθό ή ζπιινγηθό ζέιεηε. 

Φαξαθηεξηζηηθά 

Τν Google + δηαζέηεη πνηθίια ραξαθηεξηζηηθά. Τα ζεκαληηθόηεξα από απηά είλαη:  

 

Τν« ξεύκα », ην νπνίν θαηαιακβάλεη ζην θέληξν ηνπ ηξεηο ζηήιεο ζηηο 

νπνίεο νη ρξήζηεο βιέπνπλ ηα κελύκαηα από ηνπο θίινπο ηνπο νπνίνπο έρνπλ 

επηιέμεη γηα λα ζπλνκηινύλ. Υπάξρεη έλα πιαίζην εηζαγσγήο ην νπνίν επηηξέπεη 

ζηνπο ρξήζηεο λα εηζάγνπλ κία ζέζε. Μαδί κε ην πεδίν εηζαγσγήο θεηκέλνπ 

ππάξρνπλ εηθνλίδηα πξνθεηκέλνπ λα αλεβάζεη θάπνηνο ηηο θσηνγξαθίεο θαη ηα 

βίληεν πνπ ζέιεη λα κνηξαζηεί. Τέινο, ην «ξεύκα» έρεη ηε δπλαηόηεηα λα δείμεη 

αλαξηήζεηο από ζπγθεθξηκέλνπο θύθινπο. 

 

Circles 

Η έλλνηα ηεο Circles είλαη έλα ζεκαληηθό κέξνο ηνπ Google+. Σε απηό κπνξείηε λα 

επηιέμεηε πνηνπο ζέιεηε ζηηο επαθέο ζαο. Μπνξείηε λα έρεηε έλα νηθνγελεηαθό 

θύθιν, έλαλ BFF Circle, ζπλεξγάηεο Circle, θαη αθόκε θαη έλα "Epic bros" Circle. 

Έλα από ηα δπζθνιόηεξα πξάγκαηα γηα ην Facebook πνπ έγηλε ηόζν δεκνθηιέο 

είλαη όηη ν θαζέλαο είλαη ζε απηό θαη όινη είλαη θίινη κε ζαο. 



 

Οη πεξηζζόηεξνη από εκάο είκαζηε θίινη κε πνιιά κέιε ηεο νηθνγέλεηαο θαη κε 

ζπλεξγάηεο καο ζην Facebook, θαη ζα ζέιακε λα κάζνπκε γηα ην ηη ζρεδηάδνπλ . 

Ωζηόζν, δελ ζέινπκε πάληα λα κνηξαδόκαζηε ηα πάληα καδί ηνπο. Η Google ζαο 

επηηξέπεη λα επηιέμεηε πνηα άηνκα ζέιεηε ζε πνηό Circle. Μπνξείηε λα 

ρξεζηκνπνηήζεηε ζηε ζπλέρεηα απηά ηα Circles γηα όιεο ηηο δξαζηεξηόηεηα ζαο 

ζην Google+, ζην νπνηό ζα εκβαζύλνπκε παξαθάησ.  

 

Οη θύθινη, νη νπνίνη επηηξέπνπλ ζηνπο ρξήζηεο λα νξγαλώζνπλ ηνπο 

αλζξώπνπο ζε νκάδεο γηα ηελ αληαιιαγή ζε δηάθνξα πξντόληα θαη ππεξεζίεο ηεο 

Google. Παξά ην γεγνλόο όηη άιινη ρξήζηεο κπνξεί λα είλαη ζε ζέζε λα δνπλ κία 

ιίζηα αλζξώπσλ ζηε ζπιινγή ελόο ρξήζηε από θύθινπο, δελ έρνπλ ηε 

δπλαηόηεηα λα δνπλ ηα νλόκαηα απηώλ ησλ θύθισλ. Οη ξπζκίζεηο απνξξήηνπ, 

επηηξέπνπλ επίζεο ζε νπνηνδήπνηε ρξήζηε λα θξύςεη ηα άηνκα κε ηα νπνία 

επηζπκεί λα ζπλνκηιεί ζηνπο θύθινπο ηνπ. Η νξγάλσζε απηήο ηεο δηαδηθαζίαο 

επηηπγράλεηαη κέζα από ην ζύζηεκα drag and drop interface. Tν ζύζηεκα απηό 

αληηθαζηζηά ηελ ηππηθή ιίζηα θίισλ ε νπνία ρξεζηκνπνηείηαη ζε άιιεο  ηζηνζειίδεο 

όπσο ζηελ ηζηνζειίδα ηνπ Facebook.  

 

Μηα άιιε ιεηηνπξγία ησλ circles, είλαη λα ειέγρεη ην πεξηερόκελν ηεο  

Stream  θάπνηνπ. Έλαο ρξήζηεο κπνξεί λα θάλεη θιηθ ζε έλα θύθιν ζηελ αξηζηεξή 

πιεπξά ηεο ζειίδαο θαη ην ηκήκα ξεύκα ηεο ζειίδαο (ην θέληξν) ζα πεξηέρεη κόλν 

θνηλέο ζέζεηο από ηνπο ρξήζηεο ζε απηόλ ηνλ θύθιν.    

Google Plus +Sparks 

Η ιεηηνπξγία +Sparks είλαη θάηη ζαλ κηα κεραλή αλαδήηεζεο ελδηαθεξόλησλ κέζα 
ζην Google Plus. Πξνζζέηνληαο ζέκαηα πνπ καο ελδηαθέξνπλ ζηα Sparks ζα 
δνύκε κηα ιίζηα κε ηζηνζειίδεο θαη βίληεν ε νπνία αλαλεώλεηαη αλά θάπνηεο ώξεο. 

 

Google+ Φσηνγξαθίεο 

Η θνηλή ρξήζε θσηνγξαθηώλ είλαη απαξαίηεηε γηα όια ηα θνηλσληθά δίθηπα, έηζη 
θαη ζην Google Plus ππάξρνπλ δηάθνξνη ηξόπνη γηα λα βιέπνπκε θαη λα 
κνηξαδόκαζηε θσηνγξαθίεο κε ηνπο θίινπο ζαο. Καη πάιη κπνξνύκε λα 
επηιέμνπκε πνηνη +Κύκλοι θίλων ζα βιέπνπλ θάζε άικπνπκ θσηνγξαθηώλ. 

Google+ Hangouts (ζπλνκηιίεο βίληεν θαη chat κέζσ ηνπ Google+) 

Τν Google Plus εθηόο από ην γλσζηό ην θιαζζηθό chat επηηξέπεη θαη 
βηληενθιήζεηο. Έλα πξσηόηππν ραξαθηεξηζηηθό ησλ Hangouts είλαη πσο όηαλ 
μεθηλάκε κηα ζπλνκηιία κε θάπνηνλ θίιν, νη ππόινηπνη θίινη ηνπ ίδηνπ θύθινπ 



(Google Plus Circles) εηδνπνηνύληαη ώζηε λα κπνξνύλ λα ζπκκεηάζρνπλ θαη 
απηνί. Φπζηθά ππάξρεη ε δπλαηόηεηα λα επηιέγνπκε εκείο πνηνη θαη αλ ζέινπκε λα 
εηδνπνηνύληαη όηαλ μεθηλάεη κηα βηληενθιήζε.  

Σε έλα Hangout On Air κπνξνύλ λα ζπκκεηάζρνπλ ελεξγά έσο θαη 10 άηνκα, 
αιιά ε παξαθνινύζεζε είλαη ειεύζεξε γηα απεξηόξηζην αξηζκό ζεαηώλ Δπεηδή 
όκσο δελ έρνπλ όινη θάκεξα ή έζησ δελ ληώζνπλ άλεηα λα ηε ρξεζηκνπνηνύλ, ε 
Google δίλεη ηε δπλαηόηεηα απεπζείαο ηηλεθωνικών κλήζεων κέζα από ην 
Hangouts, ζε ζρεδόλ νπνηαδήπνηε ρώξα.  

¨Έλα ελδεηθηηθό ηεο ζεκαζίαο πνπ δίλεη ε Google ζην Hangouts είλαη ην γεγνλόο 
όηη ην έρεη θάλεη αθόκα πην εκθαλέο ζην γεληθόηεξν πεξηβάιινλ ρξήζεο ηνπ 
Google+, εκθαλίδνληαο ζηε δεμηά πιεπξά έσο θαη ηξία δσληαλά Hangouts πνπ 
κπνξεί ν ρξήζηεο λα παξαθνινπζήζεη επηηόπνπ. Δπίζεο, ζε πεξίπησζε πνπ 
ιάβεη πξόζθιεζε γηα λα ζπκκεηάζρεη ζε θάπνην Hangout, ζα ιάβεη ζρεηηθή 
ερεηηθή εηδνπνίεζε ώζηε λα κελ πεξάζεη απαξαηήξεηε. 

Σηέθηα. Δίλαη ηα ζεκεία πνπ ρξεζηκνπνηνύληαη γηα λα δηεπθνιπλζεί ε νκάδα ησλ 
video chat  Μόλν νη ρξήζηεο ηνπ Google+ κπνξνύλ λα εληαρζνύλ  ζην «Σηέθη». 
Ωζηόζν  ζηηο 18 Απγνύζηνπ ηνπ 2011 ε Google  πξόζζεζε κηα λέα πξνζζήθε ζηα 
« ζηέθηα» θαη  θάλνληαο έλα  θιηθ ζην θνπκπί SHARE  κνηξαδόκαζηε έλα video κε 
ηνπο θίινπο ηνπ θύθινπ καο.  

 Messenger "(πξώελ: Huddle) είλαη κηα δπλαηόηεηα πνπ είλαη δηαζέζηκε γηα ην 

Android , iPhone , θαη SMS,  ζπζθεπέο γηα ηελ επηθνηλσλία κέζσ άκεζσλ 

κελπκάησλ κέζα ζε θύθινπο. Δπηπιένλ, νη ρξήζηεο κπνξνύλ λα κνηξάδνληαη 

θσηνγξαθίεο ηώξα ζην Messenger Circles κεηαμύ ηνπο.  

" Άκεζε κεηαθόξησζε "είλαη εηδηθή  γηα θηλεηέο ζπζθεπέο. Απνζεθεύεη 

θσηνγξαθίεο ή βίληεν ζε έλα ηδησηηθό άικπνπκ γηα ηελ αληαιιαγή πξντόλησλ ηεο 

Google  αξγόηεξα.  

Google+ Local : Σηηο 30 Μαΐνπ 2012, ην Google Places αληηθαηαζηάζεθε από ην 

Google+ Local, πνπ πιένλ  ελζσκαηώλεη άκεζα κε ην Google+, κηα  ππεξεζία 

πνπ επηηξέπεη ζηνπο ρξήζηεο λα δεκνζηεύνπλ θσηνγξαθίεο θαη ζρόιηα ησλ 

ηνπνζεζηώλ απεπζείαο ζηε ζειίδα πνπ ζρεηίδεηαη  κε ηελ ππεξεζία. Δπηπιένλ, ηα 

Google+ Local θαη Maps,  δηαζέηνπλ πιένλ ιεπηνκεξή ζρόιηα θαη βαζκνινγίεο 

από Zagat , πνπ εμαγνξάζηεθε από ηελ Google ην Σεπηέκβξην ηνπ 2011.  

Google+ Κνηλνηήησλ : Κπθινθόξεζε ζηηο  6 Γεθεκβξίνπ ηνπ  2012. Τν Google+ 

Κνηλνηήησλ επηηξέπεη  ζηνπο ρξήζηεο λα δεκηνπξγήζνπλ ελ εμειίμεη ζπδεηήζεηο 

γηα ζπγθεθξηκέλα ζέκαηα. Google+ Κνηλνηήησλ κπνξεί επίζεο λα δεκηνπξγεί  θαη 

λα δηαρεηξίδεηαη   ηνπο ινγαξηαζκνύο ηνπ θάζε ρξήζηε. 

Google+ Δθδειώζεηο : Κπθινθόξεζε ζην Google ζηηο 27 Ινπλίνπ ηνπ 2012. 

Δπηηξέπεη ζηνπο ρξήζηεο λα πξνζζέζνπλ  γεγνλόηα, λα θαιέζνπλ ηνπο 

αλζξώπνπο πνπ επηζπκνύλ, θαη ζηε ζπλέρεηα, κνηξαζηνύλ  ηηο θσηνγξαθίεο θαη 

ηα κέζα ελεκέξσζεο ζε πξαγκαηηθό ρξόλν από ηελ εθδήισζε. Τν πξόγξακκα 

http://en.wikipedia.org/wiki/Android_(operating_system)
http://en.wikipedia.org/wiki/Android_(operating_system)
http://en.wikipedia.org/wiki/Android_(operating_system)
http://en.wikipedia.org/wiki/IPhone
http://en.wikipedia.org/wiki/SMS
http://en.wikipedia.org/wiki/Mobile_device


νινθιεξώλεηαη κε ην Google Calendar, θαη ηίζεηαη σο άκεζνο αληαγσληζηήο ζε 

παξόκνηεο δπλαηόηεηεο πνπ πξνζθέξνληαη από ην Facebook. 

 

Γηα πνην ιόγν ην ρξεζηκνπνηνύλ νη έθεβνη; 

Σην Google+, νη άλζξσπνη ζπδεηνύλ, κνηξάδνληαη ηδέεο, δεκνζηεύνπλ 
θσηνγξαθίεο θαη βίληεν, δηαηεξνύλ επαθή θαη κνηξάδνληαη πξνζσπηθέο εηδήζεηο, 
παίδνπλ παηρλίδηα, ζρεδηάδνπλ ζπλαληήζεηο, ζηέιλνπλ επρέο γηα γελέζιηα θαη 
γηνξηέο, ζπλεξγάδνληαη γηα ηηο ζρνιηθέο εξγαζίεο ή ηελ επηρεηξεκαηηθή ηνπο 
δξαζηεξηόηεηα, βξίζθνπλ θίινπο θαη ζπγγελείο κε ηνπο νπνίνπο είραλ ραζεί θαη 
επηθνηλσλνύλ καδί ηνπο, αμηνινγνύλ βηβιία, πξνηείλνπλ εζηηαηόξηα θαη 
ππνζηεξίδνπλ θηιαλζξσπηθνύο ζθνπνύο. Σηε ιίζηα απηή πεξηιακβάλνληαη αθόκε 
ε ιήςε θαη ε παξνρή ηεθκεξίσζεο θαη ζπλαηζζεκαηηθήο ππνζηήξημεο, πνιιέο 
αλεπίζεκεο εθπαηδεπηηθέο δξαζηεξηόηεηεο θαη ε εμεξεύλεζε πξνζσπηθώλ, 
αθαδεκατθώλ θαη κειινληηθώλ επαγγεικαηηθώλ ελδηαθεξόλησλ. 

Οπζηαζηηθά, έλα πνιύ κηθξό κόλν κέξνο ηεο αλζξώπηλεο δσήο δελ εθθξάδεηαη ζε 
έλαλ ηζηόηνπν θνηλσληθνύ δηθηύνπ. Οξηζκέλεο θνξέο απνθαιείηαη "ππεξεζία 
θνηλσληθήο σθέιεηαο". Όπσο έλα ειεθηξηθό δίθηπν, παξέρεη ππνδνκή 
ππνζηήξημεο γηα ηηο ζπλερώο κεηαβαιιόκελεο, θαζεκεξηλέο δξαζηεξηόηεηεο 
εθαηνκκπξίσλ ρξεζηώλ, 24 ώξεο ην 24σξν, 7 εκέξεο ηελ εβδνκάδα.  

Σηελ πξαγκαηηθόηεηα, ην "πξντόλ" πνπ νλνκάδεηαη Google+ είλαη κηα δσληαλή 
νληόηεηα πνπ αιιάδεη ζπλερώο. Σε αληίζεζε κε ηα κέζα κε ηα νπνία κεγαιώζακε 
εκείο πνπ είκαζηε ηώξα γνλείο – ηα βηβιία, ηηο εθεκεξίδεο, αθόκα θαη ην 
ξαδηόθσλν θαη ηελ ηειεόξαζε – βαζίδεηαη ζε πνιύ κεγάιν βαζκό ζηνπο ρξήζηεο. 
Δίλαη ην ζπιινγηθό πξντόλ ηεο δσήο ησλ εθαηνκκπξίσλ ρξεζηώλ ηνπ, ην νπνίν 
ελεκεξώλεηαη απηόκαηα, θάζε ζηηγκή ζε όιν ηνλ θόζκν θαη απνηειεί κέξνο ηνπ 
θνηλσληθνύ Ιζηνύ πνπ αληηθαηνπηξίδεη όιν θαη πεξηζζόηεξν ηελ αλζξώπηλε δσή.  

Google plus-Hangouts on Air 

Λίγνπο κήλεο κεηά ηελ εθθίλεζε ηεο ζηαδηαθήο δηάζεζεο ηεο ιεηηνπξγίαο ζε όιν 

ηνλ θόζκν, ην Hangouts on Air ηνπ Google Plus είλαη πιένλ δηαζέζηκν θαη ζηελ 

Διιάδα, δίλνληαο ηε δπλαηόηεηα νκαδηθώλ ζπλνκηιηώλ κε έσο θαη 10 άηνκα θαη 

ηελ δσληαλή αλακεηάδνζή ηνπο ζε όιν ηνλ θόζκν. Πην ζπγθεθξηκέλα, κε ην 

Hangouts  On  Air κπνξνύκε λα αλαπαξάγνπκε  δεκόζηα θάπνην βίληεό καο  

πξνο όιν ηνλ θόζκν, λα δνύκε  ζηαηηζηηθά ζηνηρεία γηα ην πόζνη ρξήζηεο καο 

βιέπνπλ θαηά ηε δηάξθεηα ηεο κεηάδνζεο ή αθόκα θαη λα ην καγλεηνζθνπήζνπκε 

θαη λα ην αλεβάζνπκε ζην YouTube αθνύ νινθιεξσζεί. 

Ωζηόζν κε ηελ πάξνδν ηνπ ρξόλνπ παξαηεξνύληαη  ελδηαθέξνπζεο βειηηώζεηο 

θαη λέα ραξαθηεξηζηηθά πνπ κπνξεί λα θαλνύλ ρξήζηκα ζε αξθεηέο πεξηπηώζεηο 

θαη ίζσο θαηαθέξνπλ λα θάλνπλ ην Google+ Hangouts αμηνπξεπή αληίπαιν ηνπ 

Skype (θαη όρη κόλν). 



Μηα πξώηε αιιαγή πνπ γίλεηαη ακέζσο αηζζεηή, αθνξά ηνλ ηξόπν πξνβνιήο ηνπ 
Hangouts, πνπ πιένλ εκθαλίδεηαη ζε θάζε δεκνζίεπζε ηνπ Google+, ώζηε λα 
κπνξνύκε λα μεθηλήζνπκε ζπλνκηιία απεπζείαο κε έλα κόλν θιηθ. Σε πεξίπησζε 
πνπ θάπνηνο άιινο θαιέζεη εκάο ζε Hangout, ζα δνύκε ηελ πξόζθιεζή ηνπ ζηελ 
πεξηνρή ησλ ζρνιίσλ. 

Αξθεηή βειηίσζε παξαηεξείηαη θαη ζηε ιεηηνπξγία ηνπ On Air, πνπ επηηξέπεη ηε 
δσληαλή αλακεηάδνζε εθδειώζεσλ, κε ηξόπν παξόκνην κε απηόλ πνπ έρνπκε δεη 
λα θάλεη θαη ην Justin.tv. Αλ θαη ην On Air βξίζθεηαη αθόκε ππό αλάπηπμε θαη 
απέρεη από λα ραξαθηεξηζηεί νινθιεξσκέλν πξντόλ, ε Google έρεη 
πξαγκαηνπνηήζεη 3 ζεκαληηθέο βειηηώζεηο πνπ ην θέξλνπλ πην θνληά ζηελ 
επίζεκε θπθινθνξία ηνπ ζην επξύ θνηλό. Πην ζπγθεθξηκέλα: 

 Δίλαη πιένλ δηαζέζηκν ζε πεξηζζόηεξνπο ρξήζηεο, θπξίσο δηαζεκόηεηεο 
αιιά θαη αλζξώπνπο κε πνιινύο αθόινπζνπο ζην Google+. 

 Έρεη απινπνηεζεί ν ηξόπνο κε ηνλ νπνίν κπνξεί λα πξαγκαηνπνηεζεί έλα 
Hangout On Air, κε ηνπο ρξήζηεο λα κπνξνύλ λα ην μεθηλήζνπλ όπνηε 
ζειήζνπλ. 

Πξνζηίζεηαη ζύλδεζε κε ην YouTube, έηζη ώζηε λα αλέβεη εθεί απηόκαηα ην 

πιήξεο βίληεν ακέζσο κεηά ηελ νινθιήξσζε ηεο κεηάδνζεο. Τν βίληεν, αζθαιώο, 

αλεβαίλεη ζηνλ πξνζσπηθό ινγαξηαζκό ηνπ ρξήζηε θαη είλαη ιδιωηικό, πνπ 

ζεκαίλεη πσο δελ κπνξεί λα ην δεη θαλείο άιινο κέρξη ν ίδηνο ν ρξήζηεο λα ην 

απνθαζίζεη 

 

Πνηνη είλαη νη θίλδπλνη; 

 Τν όλνκα θαη ε θσηνγξαθία πξνθίι είλαη δεκόζην. 
 

 Ο θαζέλαο κπνξεί λα επηιέμεη λα ζαο αθνινπζήζνπλ ζην Google+. 
Ωζηόζν, κπνξνύλ λα δνπλ κόλν ηηο ζέζεηο ζαο όηη έρεηε θάλεη δεκόζηα 
νξαηό. 

 

 Όπσο κε όιν ην πεξηερόκελν ζην Γηαδίθηπν, πεξηερόκελν πνπ δηαηίζεηαη 
ζην Google+ κπνξεί λα είλαη spam ή πεξηέρνπλ θαθόβνπιν ινγηζκηθό. 

 

 Όπσο ζπκβαίλεη κε όια ηα θνηλσληθά δίθηπα, ε παξελόριεζε ζηνλ 
θπβεξλνρώξν κπνξεί λα ζπκβεί κέζσ ηεο πιαηθόξκαο Google+ θαη ζηνλ 
θπβεξλνρώξν θαη ηα αξπαθηηθά δώα κπνξεί λα ππάξρνπλ κεηαμύ ησλ 
ρξεζηώλ ηνπ Google+. 

 

 

Πώο κπνξώ λα ην ρξεζηκνπνηήζσ κε αζθάιεηα; 



Τν  Google+ ζαο επηηξέπεη λα επεμεξγαζηείηε ην πξνθίι ζαο, παξέρεη  πξνζηαζία 

γηα ηελ ηδησηηθή ζαο  δσή - κπνξείηε λα θάλεηε θιηθ ζε νπνηαδήπνηε πηπρή ηνπ 

πξνθίι ζαο,  ζην "Δπεμεξγαζία πξνθίι"  θαη λα ειέγρεηε  πνηνο είλαη νξαηόο. Θα 

πξέπεη λα εμεηαζηεί θάζε ζηνηρείν ηνπ πξνθίι ζαο κεηά ηελ εγγξαθή γηα λα 

βεβαησζείηε όηη είλαη νξαηή κόλν ζε εθείλνπο ηνπο αλζξώπνπο πνπ ζα ζέιαηε λα 

ην δνύλε. Μπνξείηε λα επηιέμεηε λα έρνπλ νξαηό κόλν ηνλ εαπηό ζαο, ζηνπο 

θύθινπο ζαο (ηνπο  αλζξώπνπο πνπ έρεηε επηιέμεη). 

Όηαλ θάλεηε θνηλή ρξήζε κελπκάησλ ζην Google+, ζα απνθαζίζεηε  πνηνπο από 

ηνπο θύθινπο ζαο κπνξνύλ λα δνπλ απηό ην κήλπκα. Να είζηε πξνζεθηηθνί ώζηε 

λα κνηξάδνληαη κόλν ηα πξάγκαηα πνπ ζέιεηε νη άλζξσπνη λα δνπλ. Μόλν 

πξνζζέζεηε άηνκα ζηνπο θύθινπο ζαο πνπ γλσξίδεηε θαη εκπηζηεύεζηε.  

Τν Google+ έρεη ηε δπλαηόηεηα λα θάλεη δεκόζηεο ηηο ζέζεηο ζαο θαη 'επηινγή ζαο. 

Οη δεκόζηεο ζέζεηο αλαπξνζαξκόδνληαη από ηελ κεραλή αλαδήηεζεο ηεο Google, 

έηζη ώζηε ν θαζέλαο ζηνλ θόζκν ζα κπνξνύζε λα ηηο δηαβάζεη. Να είζηε 

πξνζεθηηθνί γηα λα κελ κνηξάδνληαη επαίζζεηεο πιεξνθνξίεο ζε δεκόζηεο ζέζεηο. 

 

 

Σσμβοσλή για γονείς:  

Μπνξεί πξαγκαηηθά λα βνεζήζεη αλ αληηκεησπίδεηε επηθπιαθηηθά ό,ηη βιέπεηε 

από ηε δξαζηεξηόηεηα ησλ εθήβσλ ζηνπο ηζηόηνπνπο θνηλσληθήο δηθηύσζεο. 

Παξαηεξήζακε όηη νη ελήιηθνη ζπλήζσο παίξλνπλ θπξηνιεθηηθά όζα βιέπνπλ – 

πην ζνβαξά από ό,ηη απαηηεί κεξηθέο θνξέο θάπνηα θαηάζηαζε – θάηη πνπ κπνξεί 

λα νδεγήζεη ζε ππεξβνιηθέο αληηδξάζεηο. Όπσο αθξηβώο θαη ζηελ "πξαγκαηηθή 

δσή", νξηζκέλεο θνξέο νη έθεβνη απιώο αζηεηεύνληαη. Δπνκέλσο, αλ θάηη 

πξαγκαηηθά ζαο ελνριεί, είλαη θαιό λα ηνπο ξσηήζεηε ήξεκα ζρεηηθά κε απηό 

(δείρλνληαο πεξηζζόηεξν πεξηέξγεηα παξά δηάζεζε γηα ζύγθξνπζε) πξηλ 

απνθαζίζεηε νηηδήπνηε. 

Τξόπνη ζύλδεζεο ζην Google+ 

Γηα λα επηζθεθζεί θαλείο ην Κνηλσληθό Γίθηπν, κπνξεί είηε λα θάλεη θιηθ ζην 
plus.google.com από ππνινγηζηή ή θηλεηή ζπζθεπή, είηε λα θαηεβάζεη ηελ 
εθαξκνγή γηα Android ή iOS. 

https://plus.google.com/
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.google.android.apps.plus
https://itunes.apple.com/app/google+/id447119634?mt=8

